

憧憬續放水 道指首升穿萬六

美股直擊

投資者憧憬聯儲局繼續買債，加上波音公司接到大批777客機訂單，推高市場樂觀情緒，刺激美股股價高開，道指歷史性升穿萬六點大關。

道瓊斯工業平均指數早段報16,008點，升46點；標準普爾500指數報1,801點，升2點，首次升穿1,800點；納斯達克綜合指數報3,986點，升不足1點。

歐股全線造好。英國富時100指數中段報6,729點，升35點；法國CAC指數報4,326點，升34點；德國DAX指數報9,241點，升73點。

美國財政部表示，海外買家持有的美國國債9月升1%，至5.65萬億美元(約43.8萬億港元)，顯示投資者未受華府預算僵局影響。■美聯社/法新社/CNBC



停運就業不振夾擊商鋪拆招提早大減價

美恐迎「黑仔星期五」

美國下周五迎來一年一度的「黑色星期五」，揭開年底假期購物旺季的序幕，卻隨時變成「黑仔星期五」。受就業市場復甦緩慢及薪酬水平停滯影響，加上華府因黨爭而一度局部停運，令本月消費者信心跌至近兩年新低，購物旺季恐悶不起來。投資銀行摩根士丹利預測，今年可能是2008年金融海嘯以來，年底零售銷售額最差的一年。

早一個月促銷 牛仔褲62元

上周公布季度業績欠佳的零售巨擘沃爾瑪不敢怠慢，今年比以往提早一個月開始促銷，並打算以極優惠折扣搶客，爭取更大營業額。連鎖服裝品牌Forever 21也推了8美元(約62港元)一條牛仔褲及3美元(約23港元)一件飾品的優惠。大型百貨公司梅西亦以加大折扣作招徠，

對銷售前景仍然樂觀。

多個全國性的調查指出，逾5成消費者今年提早至11月開始掃貨，反映商提早促銷的策略奏效。

資產價飆富人更富 零售額料升

儘管業界對業績不樂觀，但由於今年投資產及房產價格飆升，令高收入人士消費力提升，汽車、洗衣機及電子產品等昂貴商品需求增加，可望帶動整體銷售額上升。美國零售商聯合會(NRF)便預計，本月至下月零售銷售額會上升3.9%，達到6,021億美元(約4.67萬億港元)，升幅高於去年的3.5%。

■《華爾街日報》/《薩克拉門托蜂報》



■大摩預測今年可能是2008年金融海嘯以來，年底零售銷售額最差一年。

資料圖片

提早促銷本大利小商戶或得不償失

為爭奪顧客，連鎖零售集團不得不爭相提早開門，令購物狂潮從「黑色星期五」提前至感恩節當晚甚至早上。但以去年業績看，「黑色星期五」銷售額為112億美元(約868.3億港元)，而感恩節當日只有8.1億美元(約62.8億港元)，反映提前一日開門只能小幫小補，反而店舖須為員工在假日上班提供補償，隨時得不償失。

商戶今年提早至感恩節開門，變相將購物周末延長至4天，可能進一步分散客

源，增加勞工成本，更可能令人們太早購得心頭好，令聖誕節前的「超級星期六」難以吸客。

部分美國人不滿零售業提早至感恩節開始促銷，認為消費主義不應蓋過傳統節日意義，商店通宵營業也剝削員工享受假期的權利。為補償在感恩節上班的員工，沃爾瑪提供節假「補水」、75折購物優惠及一餐傳統火雞大餐。

■North Jersey網站

美國會要TPP禁操控匯率

針對日本

美國政府希望在今年底完成「跨太平洋戰略經濟夥伴協定」(TPP)談判，但近期接連在國會遭遇阻力，先是議員聯署反對通過「貿易促進授權法」，以便國會保留對協定提出修正案的權力，日前又有民主共和兩黨議員要求加入操控匯率的罰則，否則將不讓協定通過，矛頭直指致力壓抑日圓匯率以提振經濟的日本。

60名參議員及230名眾議員分別致函總統奧巴馬及財長雅各布·盧，促請禁止TPP締約國以操縱匯率方式刺激經濟增長。美國車廠多次埋怨日本車廠因圓匯急跌而獲得不公平優勢，但日方稱指控不實。

另外，一批來自美日的商界領袖在峰會後發表聯合聲明，呼籲兩國不要為了趕在下月死線前完成談判，便犧牲協定的質量，又指兩國應帶頭消除所有商品關稅。

美國貿易代表弗羅曼表示，美方不會盲目追趕年底死線，為協商空間留有彈性。12個與會國將繼續就農產品、服務業、通訊、勞工及環保等範疇進行談判，本年最後一次會談將在新加坡舉行。

TPP內容欠透明 議員不滿

TPP協商缺乏透明度，引起美國不少議員不滿，國會對協定內容的條款毫不知情。「維基解密」上周披露部分內容，國會議員才得以一窺長達94頁的高度機密文件。

■《華爾街日報》/日本新聞網

亞馬遜德員工擬罷工 或影響聖誕服務

德國服務業工會Verdi計劃在聖誕節舉行大罷工，抗議亞馬遜拒絕提高9,000名配送中心工人的薪酬，行動料將影響亞馬遜在購物旺季的服務及銷售額。亞馬遜稱已準備好應付罷工，暗示不會因罷工而加薪。

工會強調百分之百會罷工。是次罷工將影響德國中部兩座設施，以及東部萊比錫的亞馬遜中心，3個地方共聘有5,400人。Verdi要求亞馬遜將配送中心工人的薪金加至與配送部門人員相等，但亞馬遜指配送中心屬物流部，拒絕加薪。工人曾在5、6及9月罷工，但亞馬遜未有改變態度。

亞馬遜德國總部位於慕尼黑，在全國設



■亞馬遜德國員工早於9月也曾因要求加薪而罷工。

網上圖片

有8個物流中心及2個顧客服務中心。

■法國24電視台/德國《本地報》

企業借貸意慾低 日銀難放水

日本政府實施超寬鬆貨幣政策，希望刺激銀行放貸增加消費和投資，推動企業經濟增長，但經濟前景不明朗，許多企業借貸意慾低，導致銀行即使有錢也難借出去。分析認為，政府加快制訂具體增長策略才是最重要。

岡山市老字號糖果商廣榮堂社長武田修一表示，由於需求前景未明和原料來貨價高，即使銀行多番「求」他們借錢，對擴大貸款仍有保留。他說：「經

■《華爾街日報》

監管機構：太少歐銀倒閉

歐洲銀行管理局(EBA)局長恩里亞昨接受《法蘭克福匯報》訪問時表示，金融危機後，歐洲只有40家銀行倒閉，相對於美國的500家實在太少，歐洲的政府為了保住這些銀行，到頭來反而損害歐洲金融體系復原。

西銀壞賬創新高

西班牙央行昨發表報告指，當地銀行9月壞賬創最高，達1,878億歐元(約2萬億港元)，比8月多69億歐元(約724億港元)。壞賬佔總貸款比率則由8月份

12.14%升至12.68%，是連續第四個月創新高。

歐盟統計局公布，歐元區9月貿易順差為131億歐元(約1,374億港元)，高於去年同期的86億歐元(約902億港元)。期內對中國貿易逆差由去年的961億歐元(約1萬億港元)，減至851億歐元(約8,926億港元)。

經濟合作與發展組織(OECD)表示，美英第三季經濟有輕微增長，但其他國家增長緩慢，拖累發展經濟體整體增長維持0.5%。

■法新社

聖誕前會否退市成焦點

美國近期經濟數據向好，投資者關注聯儲局會否於聖誕前的議息會議決定啟動退市，主席伯南克今晚的演說，以及明日公布的上月議息會議，相信都會成為市場焦點。

共和黨批QE「劫貧濟富」

聯儲局持續多年的量化寬鬆(QE)對美國經濟是好是壞，爭議一直未止。彭博昨報道，美國現時擁有各大工業國中最強勁的經濟，仍得益於QE推行。QE有助修補外界對美國金融體系的信心，為經濟復甦提供條件。

儘管華府上月曾局部停運，但投資者對美國仍抱有信心，因

美國仍是環球投資優先目的地，亦是最重要的增長引擎。彭博調查預測，美國明年料增長2.6%，2015年更會有3%，為10年來最多。

但共和黨著名保守派、前眾議員保羅撰文，認為QE其實是暗中向大企業大財團輸送利益，是變相「劫貧濟富」。他指出，長久以來聯儲局政策都只為資本家及濫花公帑的政客着想，犧牲一般美國人的利益，聯儲局不是令經濟穩健，只是令經濟不斷在泡沫與爆破之間徘徊。

《沃爾克法則》傳延期

另有報道指，聯儲局正考慮把《沃爾克法則》延至2015年7月才推

行，讓銀行有更多時間提高資產撥備。若落實，將於下月宣布。

■CNBC/彭博通訊社/英國《金融時報》

■美國經濟數據向好，伯南克今晚演說會否提及聖誕前退市勢成焦點。

資料圖片

